

## 寶特瓶耶誕樹 別具環保教育意義

2015-12-02〔記者謝介裕／南投報導〕

以輔導「高關懷」學生為主的南投縣名間鄉「吉甲學生中心」，因應耶誕節即將到來，特別發揮創意，以環保為主題，歷經2個月來努力，蒐集約6000個寶特瓶，終於打造出1座約6層樓高的寶特瓶環保耶誕樹，並於2日完成吊掛及試點燈工作，將於12日辦理點燈儀式，開心迎接耶誕佳節，也喚起社會各界共同落實節能減碳工作。

吉甲學生中心的靈魂人物「焦爸」焦恩禮及「焦媽」沈麗美夫婦，88年921大地震期間，便隨台北靈糧堂前來名間鄉救災及協助重建家園後，如今教會人員全部都回到台北，夫婦倆反而放棄在台北高薪的工作，且於去年9月成立吉甲學生中心，目前收容8名國2學生，並以技能結合心靈方式展開對「高關懷」學生輔導工作，且食宿等各方面都免費，由其夫婦及吳顯三等志工協助張羅。

為了讓學生們度過有別於往日的耶誕節，該中心在2個月前便著手蒐集寶特瓶，並分工合作，有的負責在瓶蓋打洞安裝燈泡；有的協助將瓶身串起來，最後打造出48圈、高約16公尺的耶誕樹，2日在出動大型吊車下，也順利將耶誕樹吊掛置放在名間鄉立體停車前圓環平台，成為地方新地標。

焦恩禮說，在耶誕樹製作過程中，除了讓學生們學到資源再利用的好處以外，許多居民見狀也紛紛加入回收寶特瓶行列，潛移默化中也建立更正確的環保觀念，更凸顯耶誕樹環保教育意義。



南投縣名間鄉「吉甲學生中心」人員忙著串瓶打造寶特瓶耶誕樹。(記者謝介裕攝)



南投縣名間鄉「吉甲學生中心」成員在寶特瓶蓋上打洞安裝耶誕樹燈泡。(記者謝介裕攝)



南投縣名間鄉「吉甲學生中心」成員整理回收的寶特瓶。(記者謝介裕攝)



南投縣名間鄉「吉甲學生中心」製作的寶特瓶耶誕樹順利完成試點燈，成為地方新地標。(記者謝介裕攝)